

2 августа в России отметили День Воздушно-десантных войск. В Иванове основные мероприятия, приуроченные к празднованию 93-й годовщины со дня образования ВДВ, развернулись в Сквере десантников. Вместе с военнослужащими, ветеранами, активистами общественных организаций, волонтерами участие в них принял губернатор Станислав Воскресенский.

"Десантники всегда были и остаются на острие атаки, самоотверженно выполняя самые ответственные задачи, которые ставит Родина. Верные своим традициям, воины "крылатой пехоты" заслужили истинную любовь и уважение всех наших жителей, а ваши подвиги напол-



Воины, заслужившие любовь и уважение всех жителей



няют нас гордостью и уверенностью в надежной защите", — сказал глава региона.

Он подчеркнул: сейчас задача органов власти — сделать всё, чтобы военнослужащие были обеспечены всем необходимым на фронте, а их семьи чувствовали себя защищенными. *"В нашем регионе мы, кстати говоря, первыми ввели такую меру поддержки, как бесплатное поступление детей военнослужащих, принимающих участие в специальной военной операции, в ивановские высшие учебные заведения. А по объему отправленной на фронт гуманитарной помощи наш регион входит в пятерку ведущих регионов по России", — напомнил Станислав Воскресенский.*

Отдельно слова благодарности глава региона адресовал ветеранам Воздушно-десантных войск: *"Спасибо вам за активную жизненную позицию, непосредственное участие в помощи фронту и подразделениям, выполняющим боевые задачи. Вы оказываете неоценимую помощь и в подготовке бойцов".*

Временно исполняющий обязанности командира 98-й воздушно-десантной дивизии Александр Шипов от имени бойцов соединения выразил благодарность всем ивановцам, органам власти и лично губернатору за поддержку и оказываемую гуманитарную помощь: *"Мы эту поддержку все видим, чувствуем и знаем, что вы нас все ждете. Спасибо вам за это огромное!"*

Военнослужащим вручили благодарственные письма губернатора за достигнутые высокие результаты в службе, мужество и отвагу, проявленные при исполнении воинского долга, а также ведомственные награды.

Кроме того, сообщает пресс-служба правительства, состоялся молебен в ознаменование православного Дня памяти пророка Илии — покровителя Воздушно-десантных войск. Военнослужащие и ветераны, представители общественных организаций и органов власти возложили цветы к памятнику Героя Советского Союза Василия Маргелова. Память павших воинов почтили минутой молчания.

И СПРАВКА

В Ивановской области дислоцируется 98-я гвардейская воздушно-десантная дивизия, которая была образована 3 мая 1944 года в разгар сражений Великой Отечественной войны. Соединению присвоено почетное наименование "Имени 70-летия Великого Октября". Дивизия награждена орденом Кутузова 2-й степени, вымпелом министра обороны СССР "За мужество и воинскую доблесть".

В годы Второй мировой войны военнослужащие дивизии прошли в боях от Карелии до Чехословакии. Свыше 11 тысяч солдат и офицеров, сообщает пресс-служба правительства, были награждены орденами и медалями, а 19 человек удостоены звания Героя Советского Союза. В послевоенные годы военнослужащие дивизии были задействованы в Афганистане, в миротворческих операциях в Боснии, Косово, Абхазии, Южной Осетии, Грузии и в других горячих точках.

На территории Ивановской области воинское соединение базируется с 1993 года. В настоящее время гвардейцы-десантники принимают участие в специальной военной операции. Более пяти тысяч бойцов отмечены наградами различного уровня. Пятеро удостоены звания Героя России, в том числе трое десантников из ивановского гарнизона — Владимир Зозулин, Иван Поздеев и Александр Макаров — посмертно.

Завершился торжественный митинг маршем.

В Сквере десантников военнослужащие организовали выставку военной техники и полевою кухню.

1 августа состоялась передача очередной партии гуманитарной помощи подразделениям, выполняющим задачи в зоне специальной военной операции. Ключи от трех новых автомобилей "УАЗ Патриот" вручили командирам ОМОНа и СОБРа.

"Благодарим губернатора и правительство Ивановской области за предоставленную технику. Это очень хорошие машины, к тому же — с комплектом грязевой резины, которая так необходима для выполнения задач. Это кусочек теплоты из Ивановской области, который будет с нами в зоне

Три новые машины для Росгвардии

СВО", — поделился командир ОМОНа регионального управления Росгвардии, полковник полиции Алексей Степанов.

В рамках мероприятия состоялось награждение личного состава управления Росгвардии. Как сообщает пресс-служба правительства, всего за время проведения специальной военной операции государственных наград удостоены 108 человек. 1 августа медали ордена "За заслуги перед Отечеством" II степени, медали ордена Жукова и "За отличие в охране общественного порядка" вручили 14 сотрудникам и военнослужащим регионального управления.

Ивановская область на регулярной основе оказывает помощь ивановским бойцам, выполняющим задачи в зоне СВО. В регионе создан благотворительный фонд "Своих не бросаем", с помощью которого любой желающий может поддержать участников специальной военной операции и их семьи. Фонд не только ведет планомерную работу по сбору и отправке гуманитарной помощи нашим военнослужащим в зону СВО, но и проводит масштабные разовые акции сбора помощи.

В регионе принят целый комплекс мер поддержки участников спецоперации и их семей.



Ивановское предприятие реализует инвестиционный проект по запуску новой отделочной фабрики. Приобретено оборудование для полного цикла подготовки хлопчатобумажных и хлопкополиэфирных материалов для крашения.

С ходом работ ознакомилась зампредседателя правительства Юлия Васильева. *"Все предприятия легкой промышленности, текстильные и швейные, которые планируют дальнейшее развитие, сейчас активно инвестируют в модернизацию оборудования, — отметила она. — По поручению губернатора экономический блок подключился к решению проблемных вопросов, сейчас совместно найдены решения по оплате, логистике, поставкам. Обо-*

Меланжевый комбинат увеличит производство ткани в три раза

рудование для наших предприятий производится и поставляется в том числе из-за границы и будет смонтировано в срок, который запланирован в соответствии с бизнес-планами".

Зампред подробно остановилась на востребованных мерах господдержки легкой промышленности. *"Это в первую очередь компенсации лизинговых платежей, привлечение средств на компенсацию ставки по кредитам. Также предприниматели активно пользуются региональными мерами поддержки. Фонд развития про-*

мышленности предоставляет займы под 1% на покупку оборудования, свои меры реализуют Фонд микрокредитования, Центр гарантийной поддержки..." — рассказала Юлия Васильева.

Ивановский меланжевый комбинат, сообщает пресс-служба правительства, реализует масштабный инвестпроект с объемом финансирования 1,5 млрд рублей. Его цель — техническая и технологическая модернизация отделочного производства и открытие производства по отделке и крашению для выпуска

новых видов ткани. То есть речь идет о повышении конкурентоспособности продукции. *"Мы решили поставить полностью новую высокотехнологичную отделочную фабрику, которая позволит увеличить выпуск в три раза. Сейчас находимся на первом этапе — это цех подготовки суровой ткани к крашению и обработке, где ведется монтаж оборудования. К 1 сентября проведем пусконаладку. В первом квартале следующего года планируем запустить и второй цех — крашение", —* отметил руководитель предприятия Виктор Торопов.

Инвестирование проекта происходит за счет собственных средств компании, средств лизинга и на 50% — за счет субсидий из федерального бюджета на стимулирование спроса и повышение конкурентоспособности российской промышленной продукции.

Бережливые технологии влияют на прибыль

Пять предприятий из Ивановской области присоединились в 2023 году к участникам национального проекта "Производительность труда". Отбор региональных компаний для участия в нацпроекте продолжается.

Предприятия "Снабцентр", "Полимер Сбыт", "Полимер Экспорт", "Решке Рус" и "Неогласс" планируют провести работу по повышению производительности без дополнительных финансовых вложений, применяя бережливые технологии.

Эффективность от реализации нацпроекта в Ивановской области, сообщает пресс-служба правительства, уже оценили более 40 региональных компаний, в которых трудятся 13 тысяч человек. "Стандартпласт", "Трикотаж Натали", "Джимакс", Майдаковский завод, "Про-

текс", Ивановская текстильная компания, племзавод имени Дзержинского, "Железобетон" и другие предприятия в разные годы реализовали обучающие программы и уже применяют бережливые технологии.

Благодаря их освоению участники нацпроекта увеличивают производительность труда в среднем на 30%, тем самым повышая качество и конкурентоспособность выпускаемой продукции и мотивируя работников на дальнейшее внедрение улучшений. Оптимизация временных и материальных ресурсов положительно сказывается на прибыли компаний.

В формате наставничества компании могут обмениваться передовым опытом. Так, в 2023 году ивановское предприятие "Стандартпласт" с проектом "Внедрение платформы системы дистанционного обучения и реализация комплексного проекта по наставничеству" признано лучшим на региональном этапе конкурса практик наставничества.



СПРАВКА

Ивановская область включилась в национальный проект "Производительность труда" в 2019 году. Его основная цель – обеспечение к 2024-му темпа роста производительности труда на средних и крупных предприятиях базовых несырьевых отраслей экономики на уровне не ниже 5% в год. Компаниям помогают эксперты федерального и регионального центров компетенций. Для участия в нацпроекте предприятие должно отвечать трем критериям: выручка – более 400 млн рублей, работа в ключевой отрасли экономики (обрабатывающая промышленность, сельское хозяйство, строительство, транспорт, торговля), доля иностранного капитала не превышает 50%.

Вся продукция реализуется в Ивановской области



Компания "Славянка" выпускает порядка 40 наименований продукции из свинины собственного производства. В рамках поездки в Фурмановский район директор департамента сельского хозяйства и продовольствия Денис Черкесов посетил предприятие и обсудил вопросы увеличения ассортимента и объема выпуска.

Компания "Славянка" занимается производством свинины с полным технологическим циклом – от выращивания на собственных полях зерновых культур и выпуска комбикормов до воспроизводства поголовья, производства мяса и продукции из него.

Цех по переработке мяса был запущен в 2020 году. Сейчас здесь выпускают колбасы, тушенку, полукопченые деликатесы, студень, сосиски, сардельки и пельмени – всего порядка 40 наименований. Денис Черкесов осмотрел произ-

водственную площадку и обсудил планы дальнейшего развития предприятия с директором компании Андреем Кузьмичёвым.

"Предприятие работает по законченному производственному циклу, 30% нашего мяса перерабатывается в этом цехе. Вся продукция полностью реализуется в Ивановской области через собственные фирменные магазины. Сейчас у нас по две торговые точки в Фурманове и Иванове, а также в Кинешме, Приволжске и Шуйском районе. В планах – увеличение ассортимента выпускаемой продукции", – рассказал Андрей Кузьмичёв.

В свою очередь Денис Черкесов сообщил, что "Славянка" – постоянный участник региональных ярмарок фермерской продукции. В частности, мясная продукция компании была представлена на фермерских рядах в Иванове 5 августа в рамках фестиваля "Увель-фест".

"Славянка", сообщает пресс-служба правительства, ежегодно наращивает объемы перерабатываемой продукции. В 2022 году произведено 196 тонн готовой мясной продукции, а за первое полугодие 2023-го – уже 124 тонны.

По данным комитета по лесному хозяйству, работы по компенсационному лесовосстановлению в рамках федерального проекта "Сохранение лесов" нацпроекта "Экология" в регионе выполнены на площади 71,8 гектара, или на 105% от плановых показателей.

Согласно Лесному кодексу, лица, использующие леса, обязаны выполнять работы по лесовосстановлению на площади, равной территории вырубленных насаждений, не позднее чем через год. Кроме того, лесопользователи в течение трех лет после посадки обязаны выполнять агротехнический уход за культурами.

В Ивановской области обязательства по компенсационному лесовосстановлению возникают у пользователей после прове-

Посадят гораздо больше деревьев, чем вырубил

дения рубок при строительстве и обслуживании газо- и нефтепроводов, линий электропередачи, разработке месторождений полезных ископаемых...

В рамках реализации федерального проекта "Сохранение лесов" национального проекта "Экология" в текущем году в Ивановской области запланировано провести компенсационное лесовосстановление на площади 68,1 гектара. Вместе с тем, по итогам технической приемки, эти работы выполнены уже

на площади 71,8 га. Кроме того, уточняет пресс-служба правительства, лесопользователи разработали проекты лесовосстановления и в осенний сезон

дополнительно проведут мероприятия на площади 45,4 га.

"Плановые показатели 2023 года по компенсационному лесовосстановлению уже выполнены на 105%.

По завершении сезона процент выполнения значительно увеличится", – пояснил первый зампред областного комитета по лесному хозяйству Виктор Улитин.

ШТРИХ

В отношении арендаторов, не исполняющих обязательства по компенсационному лесовосстановлению, ведется судебнопетензионная работа. Лица, допустившие нарушения, привлекаются к административной ответственности.



Участниками федеральных программ "Земский доктор" и "Земский фельдшер" за первое полугодие стали 43 медицинских работника Ивановской области. Все они трудоустроились в учреждения здравоохранения малых городов и сельской местности.

Принять участие в государственных программах "Земский доктор" и "Земский фельдшер" могут врачи и средний медицинский персонал (без возрастного ограничения), которые прибыли на работу в деревни, поселки и города с населением до 50 тысяч человек. Размер единовременной выплаты составляет от 1 до 1,5 млн рублей для врачей и от 500 до 750 тысяч рублей для среднего медицинского персонала.

Всего с начала реализации программы поддержку получили почти 400 специалистов с высшим и средним медицинским образованием.

Как сообщает пресс-служба правительства, привлечение ка-

Всё больше медиков предпочитают работать в родном регионе



дров в медицину Ивановской области — одна из приоритетных задач. В регионе действует комплекс мер для молодых специалистов. В их числе — еди-

новременная выплата на первоначальный взнос по ипотеке (600 тысяч рублей). Такую поддержку могут получить врачи до 40 лет. При трудоустройстве

в областные учреждения здравоохранения молодые медики могут получить "подъемные" 300 тысяч рублей.

Помимо этого, идет масштаб-

ное обновление медицинских учреждений. Полностью обновлен автопарк скорой помощи, сейчас на вызовы ездят только те машины, срок службы которых составляет менее пяти лет. Отремонтировано 50 учреждений здравоохранения и закуплено 900 единиц оборудования.

"Никогда такого темпа по обеспечению работы медиков качественным оборудованием не было: за пять лет закупили оборудования в 20 раз больше, чем за предыдущую пятилетку. Объем ремонтов учреждений здравоохранения превысил в пять раз", — отметил губернатор Станислав Воскресенский.

В комплексе эти меры дали первые результаты. За пять лет число выпускников медицинской академии, которые остались работать в Ивановской области, увеличилось в четыре раза: если в 2017 году их было 40 человек, то в 2022-м — уже 164.

География авиаперелетов расширилась за счет Минеральных Вод



По новому для региона направлению 2 августа отправились 95 пассажиров.

Заполняемость борта составила 86%. Это высокая загрузка для первого рейса,

сообщил начальник департамента дорожного хозяйства и транспорта Дмитрий Вавринчук.

"Одна из основных задач — развитие транспортной связанности региона с туристическими и экономическими центрами России. Сейчас у нас налажено ежедневное авиасообщение с Санкт-Петербургом, полеты в Сочи и Калининград стали круглогодичными. Пассажиропоток растет. С 2017 года аэропорт "Иваново" обслужил в три раза больше пассажиров. И в этом году относительно прошлого рост пассажиропотока — еще в 1,5 раза. Это важно для социальных, культурных связей, развития туризма, и, конечно, это сказывается на развитии экономики региона", — отметил

глава дорожно-транспортного ведомства.

Генеральный директор аэропорта "Иваново" Николай Субботин напомнил, что полеты в Минеральные Воды осуществляются два раза в неделю (по средам и воскресеньям) авиакомпанией Nordwind Airlines. Вылеты из Иванова — в 10:30, из Минеральных Вод — в 15:35 на комфортабельном "Эмбраер-190", рассчитанном на 110 пассажирских мест. "Рейсы будут осуществляться до конца года с возможностью продления на 2024-й", — сообщил Николай Субботин. Он также отметил, что самым востребованным направлением остается Санкт-Петербург, активно развивается маршрут на Калининград, большой популярностью пользуются рейсы в Сочи, куда можно улететь ежедневно по средам, пятницам и воскресеньям на самолетах Boeing-737.

Как напоминает пресс-служба правительства, полеты по новому направлению в Минеральные Воды организованы по поручению губернатора Станислава Воскресенского.

Ивановский АПК продолжает наращивать объемы производства по основным направлениям. По данным Росстата, за январь-июнь индекс сельхозпроизводства в регионе составил 107,2%.

В частности, во всех категориях хозяйств выросли показатели — по производству скота и птицы (+21%), молока (+5,8%), яиц (+0,2%). В целом выпуск продукции сельского хозяйства увеличился по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и достиг 5,7 млрд рублей.

В Ивановской области, напоминает пресс-служба правительства, продолжается реализация инвестиционных проектов в АПК, вводятся в оборот новые сельхозземли, государственная поддержка позволяет увеличивать объемы выпускаемой продукции и стимулирует развитие сельского предпринимательства.

Говоря о мерах поддержки комплекса

Поддержка фермеров выросла в пять раз

в рамках Дня поля "Масличка — 2023" в июле губернатор Станислав Воскресенский подчеркнул: одним из первых принятых решений в 2018 году стал регулярный рост поддержки сельского хозяйства из областного бюджета. Так, за пять лет помощь фермерам выросла в пять раз — до 150 млн рублей. "Пять лет назад мы приняли решение, утвердили график роста поддержки сельского хозяйства, чтобы все знали, сколько средств предусмотрено", — отметил глава региона.

Как сообщил директор департамента сельского хозяйства и продовольствия Денис Черкесов, поддержка АПК Ивановской области за пять лет выросла в два раза и составила в прошлом году более 1 млрд рублей. С 2018-го в регионе ввели в сельхозоборот почти 30 тысяч гектаров неиспользуемых земель, с начала этого года реабилитировали еще 2,2 тыс. га.



Представители различных городских сообществ обсудили создание научно-образовательного и культурного пространства на территории Большой Ивановской мануфактуры. Одна из дискуссий прошла на площадке ИвГУ.

О победе региона в конкурсном отборе Минобрнауки с проектом научно-образовательного и культурного пространства "Большая Ивановская мануфактура" губернатор Станислав Воскресенский рассказал на встрече с жителями в конце прошлого года. Цель этого стратегического проекта — создание высокопроизводительной "экономики знаний", рабочих мест, повышение доходов жителей и перезапуск знакового для города пространства.

На территории Большой Ивановской мануфактуры появятся образовательный центр и технопарк с лабораториями, где студенты и ученые наших вузов будут заниматься наукой, проводить междисциплинарные исследования в стратегически важных для страны направлениях. Откроют современные общежития для 2,5 тыс. студентов. Будет благоустроена прилегающая часть набережной Уводи.

Однако, как подчеркивал Станислав Воскресенский, пространство БИМа, давшее начало Иванову, должно стать неотъемлемой частью культурной жизни не только для студентов и ученых, но и для всех жителей и гостей города.

Руководитель направления научных исследований и социокультурных проектов Центра территориального развития Ивановской области Михаил Тимофеев подробно рассказал

БИМ может стать ивановским кремлем



о текущей работе над проектом. Он отметил, что специалисты считают Большую Ивановскую мануфактуру ивановским кремлем, подчеркивая его расположение и значение для города. *"Работа над кампусом предполагает не только создание условий для эффективной образовательной и научной деятельности, но и формирование насыщенной культурной, смысловой и интеллектуальной жизни на площадках вокруг БИМа. Эти пространства в самом сердце Иванова останутся общественными. Нам важно услышать мнение разных городских сообществ, какими они должны быть, чтобы БИМ стал*

центром общественной и культурной жизни", — сказал Тимофеев.

На встречу пришли активные горожане — представители различных сообществ: университетского, творческого, предпринимательского. В дискуссии приняли участие ректор ИвГУ Алексей Малыгин и представители Центра территориального развития.

Среди обсуждаемых идей — создание выставочного пространства и мастерских дизайнеров и художников со специализированным оборудованием для разработки проектов современного искусства.

Участники дискуссии не обошли стороной и прилегающую территорию набережной, на которой было предложено организовать тематические площадки от моста к мосту: музыкальные, театральные, художественные. Также горожане высказали пожелания по озеленению территории, созданию арт-объектов.

Кампус "БИМ" — стратегический проект по развитию исторического центра Иванова. В рамках реализации национального проекта "Наука и университеты" появится межвузовский научно-образовательный центр мирового уровня. На современной оснащенной территории

предусмотрено развитие науки по нескольким ключевым направлениям в смежных областях знаний: новые материалы в текстильной промышленности, медицине, энергетике и строительстве; дизайн и цифровое проектирование одежды; преобразование и развитие малых городов.

В рамках этой работы ивановские вузы создали смежные образовательные программы. Так, с нового учебного года ИвГУ и Ивановский политех открывают совместные сетевые программы подготовки специалистов для проведения перспективных исследований по урбанистике малых городов. А ИГХТУ и ИГЭУ разработали образовательные программы "Компьютерное проектирование объектов химического и нефтехимического производства" и "Современные композиционные керамические материалы для генерации и аккумуляции энергии". Обучение также начнется с 1 сентября.

ШТРИХ

Подробно о проекте создания научно-образовательного и культурного пространства на территории Большой Ивановской мануфактуры губернатор Станислав Воскресенский рассказывал в недавнем интервью телеканалу "Россия 24" на площадке Петербургского международного экономического форума. На ПМЭФ при участии заместителя председателя правительства Дмитрия Чернышенко и министра образования и науки Валерия Фалькова состоялась подписание концессионного соглашения, которое позволяет провести реконструкцию и дальнейшую эксплуатацию объекта культурного наследия регионального значения для создания кампуса "БИМ" в Иванове.

В Ивановском железнодорожном колледже в этом году впервые открыт набор по двум направлениям — "Сервис на транспорте" и "Оператор информационных систем и ресурсов".

При этом популярной у абитуриентов остается профессия машиниста локомотива.

В преддверии Дня железнодорожника замначальника департамента образования Владимир Лазарев проверил, как идет приемная кампания в учреждении. *"Ивановский железнодорожный колледж имеет самое современное оснащение материально-технической базы. Заведение вносит значительный вклад в развитие экономики транспортной сферы региона. Внимание и интерес молодежи к транс-*

Все выпускники находят работу по специальности

портным профессиям и железнодорожному транспорту в том числе объясняется стремительным развитием отрасли в Ивановской области", — подчеркнул Владимир Лазарев.

В последние годы быстрые и удобные "Ласточки" связали областную столицу с Москвой и Нижним Новгородом, создана новая маршрутная сеть пригородного транспорта — комфортабельных "Орланов", которая признана лучшим решением в области пассажирского транспорта в России.

В Ивановском железнодорожном колледже, уточняет пресс-служба пра-

вительства, готовят машинистов локомотивов, электромонтеров устройств сигнализации, централизации, блокировки, слесарей по обслуживанию и ремонту подвижного состава. В этом году по договоренности с федеральным работодателем в колледже впервые открылись наборы на специальность "Сервис на транспорте" и профессию "Оператор информационных систем и ресурсов".

При этом, как отметила директор колледжа Ольга Ермакова, одной из популярных является профессия машиниста локомотива: на 40 бюджетных мест уже подано 107 заявлений. Их подают не только абитуриенты из нашего региона, но и из Москвы, Нижнего Новгорода, Ярославля. В общей сложности в этом году в железнодорожном колледже предусмотрено 130 бюджетных мест.

Учреждение обладает развитой материально-технической базой: в двух корпусах располагаются 17 кабинетов для теоретического обучения, из них 5 компьютерных классов, 6 учебных мастерских, 2 спортивных зала. В колледже работают музей, библиотека, читальный зал. Иногородним студентам предоставляется общежитие.

Производственную практику обучающиеся проходят в ивановских отделениях Северной железной дороги — филиала "РЖД". *"Заявки предприятий железнодорожного ивановского узла мы полностью*

удовлетворяем. Все ребята после окончания учебы получают рабочую квалификацию. Девушкам и юношам предлагается получение второй профессии — "Проводник пассажирского вагона". Спрос на наших выпускников есть", — отметила Ольга Ермакова.

Подать заявление на очную форму обучения можно до 15 августа.

МЕЖДУ ТЕМ

Приемная кампания продолжается и в других колледжах Ивановской области. На сегодняшний день от абитуриентов поступило более 6,5 тысячи заявлений. Наибольшее их количество подано на профессии и специальности сфер информационных технологий, энергетике, железнодорожного и автомобильного транспорта, а также сферы обслуживания (повар, кондитер, туризм). Также востребованными остаются профессии и специальности в сферах швейного производства, строительства и металлообработки.

По данным пресс-службы правительства, в общей сложности в этом году из школ Ивановской области выпущено свыше 9,5 тысячи девятиклассников. Некоторые из них продолжают обучение в 10-м классе, часть поступают в колледжи. Как отметили в профильном департаменте, в учебных учреждениях среднего профессионального образования предусмотрено 5,2 тысячи бюджетных мест по 125 специальностям.





В сельском клубе действует школа ведущих и аниматоров

В Первомайском доме культуры Кинешемского района завершился первый за более чем 70-летнюю историю учреждения капитальный ремонт. Работы выполнены в рамках нацпроекта "Культура".

"В этом году в рамках национального проекта "Культура" в регионе модернизируются 13 домов культуры. И учреждение в Первомайском стало вторым, которое открывается после капитального ремонта для посетителей", — отметила замдиректора департамента культуры и туризма Юлия Сураева.

Здание Дома культуры в селе Первомайском построено в 1950 году. С тех пор, пишет пресс-служба правительства, капитальный ремонт не проводился.

В рамках нацпроекта в учреждении обновили кровлю, заменили полы в фойе и актовом зале. Всего на эти цели из федерального и областного бюджетов привлекли 7,6 млн рублей. Дополни-

тельно на средства муниципального бюджета в Первомайском доме культуры отремонтирована библиотека, внутренние помещения, заменены кресла.

В 2022 году работники клуба организовали порядка 200 культурно-массовых мероприятий, которые посетили более 5 тысяч человек. Коллектив дома культуры продолжает активно осваивать и применять новые формы работы, что привлекает посетителей. На базе учреждения функционируют 10 клубных формирований, в том числе студия эстрадного вокала "Калейдоскоп", хореографическая студия "Фантазия", школа ведущих и аниматоров. Активно продолжают вести свою деятельность любительские объединения.

Сделали подарок селу с 400-летней историей

В Доме культуры села Рождествено Приволжского района провели капитальный ремонт. Свои двери для посетителей учреждение открыло в День села, 2 августа.

"Открытие обновленного Дома культуры стало прекрасным подарком ко Дню села Рождествено, имеющего богатую 400-летнюю историю. Второе рождение клуба после проведения капитального ремонта позволило создать благоприятные условия для организации досуга, развития творческого потенциала и духовно-нравственного воспитания жителей Рождествено и других близлежащих поселений", — отметила директор департамента культуры и туризма Наталья Трофимова.

В учреждении отремонтировали входную группу, зрительный зал, фойе, комнаты для кружковой работы, санузел, обновили фасад здания, заменили двери, светильники и электропроводку, сделали отмостку. На эти цели в рамках нацпроекта "Культура" направили 2 млн рублей из федерального и регионального бюджетов. Также в рамках нацпроекта обновили материально-техническую базу.

Дом культуры в Рождествено, сообщает пресс-служба правительства, работает для жителей 18 населенных пунктов. На базе ДК работают 24 клубных формирования. Для детей



и подростков есть кружки художественной самодельности: театральный, хоровой, чтецов... Для организации досуга взрослых населения функционирует хоровой коллектив "Сударушка", два спортивных объединения, группа "Молодая семья"...

ЦИФРЫ

В этом году по нацпроекту "Культура" в Ивановской области обновляют 13 домов культуры. Первыми после модернизации открылись Подозерский ДК в Комсомольском районе и Сельский дом культуры в Первомайском Кинешемского. Всего с начала реализации нацпроекта "Культура" отремонтировали 25 домов культуры, сообщает пресс-служба правительства. В этом году финансирование региональной сферы культуры в рамках национального проекта возросло в три раза — благодаря достигнутым договоренностям между губернатором Станиславом Воскресенским и Министерством культуры.



22 августа в Малом выставочном зале Ивановского дома художника в рамках проекта "Новые имена" откроется персональная выставка Екатерины Якушиной "Иллюзии и реальность".

Екатерина Михайловна родилась в 1994 году в Фурманове. Свое профессиональное образование начала получать в родном городе с посещения изостудии в Центре детского творчества под руководством Владимира Журавлёва и частных уроков у художника Татьяны Комшиловой.

Витражные формы вместе с натюрмортом и портретами

В 2015 году Екатерина Якушина окончила Ивановское художественное училище, отделение "Педагогическое-живописное". Далее продолжила образование в Московской академии акварели и изящных искусств Сергея Андрияки. В настоящее время работает преподавателем специальных дисциплин Ивановского художественного училища.

Якушина неоднократно принимала участие в различных

выставках, организованных областным отделением Союза художников, в том числе в Москве и Костроме. Участник пленэров в Фурманове и Заволжье.

На выставке молодого автора, сообщают в областном отделении Союза художников, представлено более 20 живописных работ в любимых жанрах: натюрморт и портрет. Экспозицию дополняют несколько малых витражных форм в технике "Тиффани".

Имея за плечами профессиональную подготовку, Екатерина Якушина вдумчиво и серьезно ищет свою дорогу в искусстве, свой индивидуальный творческий почерк, и, как показывает предстоящая выставка, небезуспешно, считают специалисты.

Выставка будет работать с 22 августа с 11:00 до 18:00 ежедневно по адресу: пр. Ленина, 45, Малый выставочный зал Дома художника.

Семейные воспоминания представили с помощью вышивки

В Кинешме открылась выставка "Реконструкция памяти: вышивая семейный архив".

Выставка работает в частном музее "ЯМузей". Основа экспозиции — художественная интерпретация семейного архива, воплощенная в вышивках, печати на ткани, ручном театре и других объектах прикладного творчества. Автор — художник-исследователь, педагог, выпускница Аспирантской школы

по искусству и дизайну Высшей школы экономики Марина Сазоненко.

В рамках выставки, сообщает департамент внутренней политики, прошли бесплатные мастер-классы, посвященные работе с личными историями. Используя свои архивные фотографии, участники с помощью вышивки пробовали изобразить детские, семейные воспоминания.

Выставка работает по адресу: Кинешма, ул. Ленина, 18.





Подходят и для сдачи ГТО, и для воркаута

Завершено строительство многофункциональных спортивных площадок в Шуйском, Пестяковском и Тейковском районах. Возведение этих объектов стало возможным благодаря реализации в регионе федерального проекта "Спорт – норма жизни".

"Площадки состоят из оборудования для подготовки и выполнения нормативов комплекса ГТО, оборудования "Воркаут", силовых тренажеров. Такой спортивный объект – многофункциональный, он доступен для занятий физической культурой и спортом для всех групп населения", – рассказал руководитель департамента спорта Антон Лопатин.

На закупку и монтаж спортивно-

го оборудования, сообщает пресс-служба правительства, из федерального и регионального бюджетов в 2023 году направлено 8,9 млн рублей. Всего с 2019-го в рамках федерального проекта "Спорт – норма жизни" национального проекта "Демография" многофункциональные площадки появились в 21 муниципальном образовании Ивановской области.



Отличились и лично, и в команде

Ивановские каратисты Тигран Колян и Анастасия Тюрина завоевали четыре награды на международных соревнованиях – Летних играх сурдлимпийцев "Мы вместе. Спорт".

Тигран Колян привез золотую медаль в командных поединках, а также серебро в личном зачете в весовой категории до 60 килограммов. Анастасия Тюрина стала двукратным серебряным призером международных соревнований: в командных поединках и личном зачете в весовой категории до 50 килограммов. Спортсменов к соревнованиям, уточняет пресс-служба правительства,

подготовили тренеры Ивановской спортшколы № 9 Евгений Болдин и Амиран Рухая.

Международные соревнования среди инвалидов по слуху Летние игры сурдлимпийцев "Мы вместе. Спорт" стали альтернативой XXIV Сурдлимпийским играм, на которые не были допущены российские спортсмены. В соревнованиях приняли участие более 1,5 тыс. человек из 30 стран мира.

Велосипедистов встретят художественные инсталляции

Открыта регистрация на фестиваль "Интеллектуальная Велоночь", который пройдет в Иванове с 12 на 13 августа.

Подать заявку можно в интернете по ссылке: visitivanovo.ru/velonoch2023. Участие в фестивале бесплатное.

Длина веломаршрута в этом году составит 13 километров с семью остановками, во время которых исследователи и архитекторы расскажут интересные факты из истории города. На пути участников ожидают художественные инсталляции и представления, сообщает пресс-служба правительства. В программе – выставка-призрак, "Историческое дефиле", галерея мозаик 1970-х. А в рамках "Ночи заводов", которая пройдет в это же время, участники "Интеллектуальной Велоночи" побывают на Большой Ивановской мануфактуре, где их ждет мультимедийная инсталляция о прошлом и будущем сердца города.

В рамках национального проекта "Наука и университеты" на базе БИМа в Иванове создадут межвузовский научно-образовательный центр мирового уровня.

Во время ночной велопрогулки участни-

ки увидят и здания ивановских вузов. Экскурсоводы расскажут о том, как развивалось высшее образование, о студенческой жизни, официальных и неофициальных культурных площадках, эстетических исканиях в архитектуре и живописи.

"Иваново традиционно воспринимается как текстильный центр, а между тем уже 100 лет он славится своими вузами. Всё началось с переноса в город Рижского политеха в 1918 году, которое произошло при содействии известного ивановского мецената Дмитрия Бурьлина. Активной фазой стали 1970–1980-е годы, когда в 400-тысячном городе появился свой первый университет, работали научно-исследовательские институты Академии наук СССР и Минздрава", – рассказали организаторы.

И СПРАВКА

Это уже третий фестиваль "Велоночь", который пройдет в Иванове. Маршрут и тематическая художественная программа разработаны творческой группой "Велоночи" вместе с Центром развития туризма и гостеприимства Ивановской области при поддержке регионального правительства и администрации города Иванова.

Пейнтбол и пляжный волейбол оказались соседями

Спортивный фестиваль "Время спорта" прошел на территории Парка активного отдыха Family Park в Ивановском районе. В соревнованиях по трем направлениям приняли участие более 160 спортсменов из Ивановской, Ярославской, Владимирской, Рязанской, Нижегородской, Московской и Вологодской областей, а также из Москвы.

В победители и призеры второго отборочного этапа Кубка любительских пейнтбольных команд России вышли ивановские команды "Русичи" (первое место), "Русский Манчестер" и "Бузотеры-Я" из Ярославля. Лучшим игроком турнира стал Артём Власов из "Русичей".

По итогам двух отборочных этапов определились коллективы, которые примут участие в финале Кубка любительских пейнтбольных команд России, который пройдет 13 августа в подмосковной Балашихе.

Победителями Кубка губернатора Ивановской области по пляжному волейболу среди смешанных команд стали Алексей Физиков и Екатерина Шибанова, которые в финале обыграли Владимира Трубина и Наталью Бакину.

В чемпионате Ивановской области по гонкам с препятствиями в финал вышли Алёна Коваленко и Сергей Филиппчук среди женщин и мужчин соответственно. В гонке CrazyRace победу одержала команда Flex Fitness.



За сроком годности огнетушителя СТОИТ СЛЕДИТЬ

Периодически в СМИ появляются новости о возгораниях на частных небольших судах, завершающихся затоплением катера и гибелью людей. Что нужно знать, чтобы избежать таких последствий?

Так, 22 мая 2015 года произошла авария на водохранилище в Воронеже: прогулочный катер "Теулис-215" врезался в опору железнодорожного моста и загорелся. Судно ушло на дно всего в десяти метрах от берега. На его борту находились трое мужчин, которые погибли.

25 июня 2022 загорелся катер на акватории Волги в Заволжском районе. К счастью, все люди, находящиеся на судне, смогли самостоятельно его покинуть, однако катер сгорел полностью.

Возгорания на маломерных моторных судах возникают по разным причинам. Некоторые модели оснащены электрической системой, стационарным или подвесным двигателем, а также камбузом с электрической или даже газовой плитой. Именно на камбузе рекомендуется хранить кошму (полотно, которое накидывают на горящий предмет с целью перекрытия кислорода) и огнетушитель (порошковый или газовый).

В процессе проверки теоретических знаний при прохождении аттестации судоводителям нередко выпадает вопрос: "В каком случае на маломерном судне длиной до 6 метров должен быть установлен огнетушитель?" Ответ: **во всех случаях!** К слову о сроках годности огнетушителей: их также важно отслеживать.

Если маломерное судно оборудовано электросетью, то необходимо придерживаться следующего принципа: один штепсель на розетку. В случае возгорания в первую очередь следует обесточить аварийное помещение и находящиеся в нем оборудование.

Зачастую источником пожара являются оголенные провода, работающие электроприборы и различные обогреватели. Ивановское инспекторское отделение Центра ГИМС областного УМЧС рекомендует судоводителям регулярно просматривать кабель-каналы, провода и трубопроводы катера. На судне от вибрации они изнашиваются быстрее, чем в здании, причем в самых неожиданных местах.

Приобретая в собственность моторный катер, внимательно изучите техническую документацию на него:



– уточните для себя – из какого материала он построен: горючего либо негорючего;

– выясните, предусмотрена ли автоматическая система пожаротушения и установлена ли она заводом-изготовителем;

– как и где расположены топливные баки и аккумуляторные батареи, так как они – потенциальный источник мощного возгорания,

– предусмотрена ли вентиляция в вышеуказанных отсеках, так как именно хорошая вентиляция при зарядке аккумуляторных батарей обеспечивает предотвращение взрыва на маломерном судне. В каждом машинном отделении катера должна быть предусмотрена система вентиляции отсека.

Обязательно соблюдайте технический регламент обслуживания. Положено делать техобслуживание – делайте.

Перед выходом в плавание судоводитель обязан провести инструктаж членов экипажа и пассажиров о мерах пожарной безопасности. Например: показать расположение спасательных средств и огнетушителей на судне, напомнить телефон вызова экстренных служб "112", а также рассказать о необходимых действиях в случае возгорания:

– если человек оказался в задымленном помещении ему необходимо присесть, так как у палубы воздух более чистый, и покинуть помещение;

– при возгорании во внутренних помещениях на судне необходимо закрыть люки, двери и иллюминаторы,

чтобы прекратить доступ воздуха к очагу пожара.

Что делать, если на маломерном судне произошло возгорание?

– Действуйте быстро! Небольшое возгорание можно затушить. Однако если этого не сделать, оно перерастет в пожар.

– Подайте сигнал бедствия по установленным каналам связи.

– Тушите пожар огнетушителем или пожарной кошмой.

– Разверните судно таким образом, чтобы дым и огонь сдувало за борт, а не тянуло ветром по судну. Если берег недалеко – направляйте к нему судно. Это обеспечит эвакуацию людей и убережет катер от затопления.

– В случае пожара на маломерном судне, находящемся на значительном удалении от берега, необходимо раздать людям спасательные жилеты, разместить их как можно дальше от огня и подавать сигнал бедствия.

МЕЖДУ ТЕМ

Повреждение маломерного судна на акватории водоема может произойти по разным причинам:

– судоводитель не проверил перед выходом в плавание техническое состояние маломерного судна;

– судно вышло в плавание при неблагоприятных погодных условиях либо в район, для которого данный водный транспорт не предназначен;

– судно попало в аварию по вине другого недобросовестного судоводителя.

Посадка на катер тоже должна пройти по правилам

В теплую и солнечную погоду водоемы посещает большое количество людей. Как отдохнуть безопасно, напоминает группа патрульной службы Центра ГИМС областного УМЧС.

На берегах водоемов летом всегда многолюдно. Водные просторы также не пустуют: большое количество разнообразных маломерных судов активно перемещается по акватории. Такое активное посещение водных объектов способствует возникновению различных происшествий, так как многие из отдыхающих легкомысленно относятся к своей безопасности.

Самые распространенные ошибки – купание в запрещенных местах, а также в состоянии алкогольного опьянения. Плавая на не оборудованных соответствующим образом участках водоема, вы подвергаете себя опасности, риск утонуть в таких случаях многократно возрастает.

Судоводители, владельцы маломерных судов также довольно часто совершают административные правонарушения: не соблюдают правила плавания, эксплуатации судов, а также управляют судном лица, не имеющие на это права, нарушают правила обеспечения безопасности пассажиров на судах водного транспорта.

Планируя свой выезд на водоем на лодке (катере), следует серьезно позаботиться о собственной безопасности и безопасности своих пассажиров, строго выполнять требования Правил плавания на маломерных судах.

Всё предусмотренное для судна оборудование и снаряжение, средства спасения должны быть в наличии и находиться в исправном состоянии. Непосредственно перед выездом на водоем должен быть проведен инструктаж пассажиров по соблюдению мер безопасности при посадке на судно и в пути следования.

Государственная инспекция по маломерным судам в очередной раз напоминает всем, кто собирается провести свой отдых на водоемах, о необходимости соблюдения правил поведения во время летнего отдыха. Это является залогом безопасности.

Пожарный извещатель – эффективный прибор для предупреждения и обнаружения возгораний.

Автономный пожарный извещатель – специальное устройство, реагирующее на определенный уровень концентрации аэрозольных продуктов горения веществ и материалов. В его корпусе объединены автономный источник питания и все компоненты, необходимые для обнаружения пожара и оповещения о нем.

На сегодняшний день автономный пожарный извещатель (АПИ) – один из наиболее эффективных средств по предупреждению гибели людей от пожаров, считают в ивановском отделе надзорной деятельности и профилактической работы

Предупредит о пожаре даже крепко спящего

областного управления МЧС. АПИ выделяются среди средств активной защиты от огня, поскольку могут реагировать на дым на ранней стадии возгорания и способны звуковым сигналом своевременно предупредить жителей об угрозе пожара. Громкость и частота звука у извещателя такова, что он способен разбудить даже крепко спящего человека.

Установка АПИ на потолок не требует прокладки специальных линий пожарной сигнализации и применения дополнительного оборудования. Нужно лишь не реже одного раза в год менять батарейки и

периодически продувать пылесосом камеру с оптико-электронным датчиком.

Особую популярность получили пожарные извещатели с GSM-модулем, которые позволяют одновременно передавать звонки и СМС-сообщения о пожаре на телефоны шести абонентов, к которым можно отнести самого собственника жилья, подразделения пожарной охраны, ЕДДС, старосту, родственников, соседей и других заинтересованных лиц. Кроме этого, данные извещатели устойчивы к ложным срабатываниям, оснащены встроенной сиреной и осуществляют бесперебойную



работу от одной батареи не менее трех лет.

Правила эксплуатации пожарных извещателей достаточно просты, а их стоимость неизме-

римо ниже, чем потери даже от самого небольшого возгорания. Установив такой прибор в своем жилье, вы обезопасите не только имущество, но и свою жизнь.

